

为

民

——人民公安为人民，一枝一叶总关情

咸宁日报全媒体记者 陈新 贺春音
通讯员 张恒 徐持璇 王凡

编者按

“民之所好好之，民之所恶恶之”。公安机关一头连着经济社会发展，一头连着群众安危冷暖。

在打击犯罪、保护人民的关键时刻，他们挺身而出、冲锋在前；面对重大安保任务，他们不怕疲劳、连续奋战；“群众过节，公安过关”，白加黑、五加二、连轴转，日夜坚守，负重前行。特别是今年9—10月，全市公安干警一律取消休假、一律在岗位，全力以赴投入新中国成立70周年大庆和武汉军运会安保工作中，确保了咸宁社会大局持续平安稳定。

他们以人民的名义命名，以人民期盼为念，为人民利益而战，在追逃凶的远方，在三九三伏的路上，在凌晨的案发现场，在群众最需要的地方，用实际行动诠释了“人民公安为人民”的铮铮誓言。



退赃大会

A 追赃有力，退赃有情

“没想到这么快就破了案！还能把东西追回来，真的是感谢你们！”4月23日，崇阳县一手机店店主吴女士从办案民警手中接过失窃的商品，激动地向民警连声道谢。

4月21日一早，该店店员小张准备打开门店，发现有些不对劲，店铺门前竖着几块广告牌，卷闸门有明显的凸起，他赶紧给老板吴女士打了电话。匆匆赶来的吴女士从卷闸门缺口处看到里面一片混乱，意识到店铺应该是被盗了，于是报警求助。

很快，崇阳县公安局刑侦大队的民警赶到了现场并展开调查。经过初步清点，吴女士被盗物品包括品牌手机、笔记本电脑、运动手环、香薰灯及有关电子配件总价值达十多万元。

经调查，嫌疑人是在当日凌晨使用切割机破门而入，在作案现场逗留时间长达4个小时，多次往返店内转移赃物，而事发路段为城区中心，嫌疑人作案时有恃无恐。民警调取监控视频，在周边摸排走访，彻夜奋战，最终在接警后33小时将嫌疑人蔡某抓获，并在其住处找到被盗赃物，经过清点，无一缺损，为吴女士挽回所有损失。

最近，咸宁高新区横沟桥派出所及时破获被盗7只鸡的案件并退赃1000元的故事在当地传为美谈。

5月5日清晨，横沟桥派出所接到市民余某报警称，早上起床后准备去鸡舍喂鸡时，发现门锁被剪开，7只土鸡被盗。接警后，民警迅速赶往现场开展调查，通过走访、视频比对锁定嫌疑人余某某。5月8日，民警成功将余某某抓捕。据余某某交代，当时到余某家时发现鸡舍中有7只土鸡，就起了贪念，于是用老虎钳剪开门锁，将土鸡盗走。民警向余某某追回赃款1000元，给予其行政拘留十五日的处罚，并及时将赃款退还给受害人。5月28日，余某到横沟桥派出所赠送锦旗，对民警及时破获土鸡被盗案并挽回财产损失表示感谢。

“说实话，报案的时候我真的没信心，不相信这种小案民警会办理。没想到，案件不仅破了，还把钱退给我了。我给派出所民警打100分！”余某高兴地对记者说。

破案是执法，追赃是为民。这关系到老百姓对党委政府的信任，对公安机关的信任，对人民警察的信任。

7月29日上午，咸宁骄阳似火。肖天树来到温泉公安分局双鹤派出所，仔细翻阅值班记录，目光停留在一起盗窃案上。案发地位于温泉一小区21楼。6月中旬，市民陈先生家的现金、贵重首饰被盗窃一空，损失约5万元。所长陈浩波汇报称已破案，嫌疑人已被刑拘。

“赃物都追回来没有？有没有退给受害人？”肖天树问。当听到陈浩波说：“追了一部分回来，还有一部分追回后一定及时返还”时，肖天树点了点头。

近年来，全市公安机关从群众反映强烈的侵财案件入手，树立“破案必追赃、追赃必退赃”的理念，加大追赃力度，千方百计为群众挽回经济损失。来自市公安局的数据显示，今年1—10月，全市破获盗抢骗案件3103起，破案数同比上升48.3%，破案率达39.8%，比全省平均水平高出10余个百分点；打处595人，同比上升63%，向群众退赃2120万元，创历史新高。

B 民有所盼，警有所为

及时将误服一瓶退烧药的儿子送医急救，并最终转危为安。

章先生介绍，6月12日早上7时20分许，家人发现2岁的豪豪(化名)手里正拿着一个白色的空瓶子玩，走近一看，发现豪豪将一瓶100毫升草莓味的美林退烧药已经喝完了，相当于25倍的药量。

惊恐的章先生和家人立即驾车赶往咸宁市第一人民医院，但途经鱼水路中百仓储附近时遇上堵车，而此时，豪豪的精神越来越差，已经出现了昏迷现象，情况十分危急。

焦急的章先生索性下车抱着孩子往医院奔。几分钟后，累得气喘吁吁的他看到车流前方有两名交警在疏导交通，他箭步跑向前求助：“救我的儿子……”

正在执勤的辅警顾雷和毛厚铭立即打开车门，拉响警笛，逆行驶向咸宁市第一人民医院。不到2分钟，警车就到了医院急诊门口。庆幸的是，豪豪送医抢救及时，经过医院洗胃后，脱离了生命危险。

顾雷和毛厚铭飙车逆行救人的事情媒体报道后，市民纷纷为他们点赞：“你们逆行的样子真帅！”

7月份，因各高校放暑假，献血人数季节性减少给临床用血带来压力。7月10日，副市长、市公安局肖天树带头作表率，市局机关150余名党员民警(辅)警、职工积极参加无偿献血活动，当日献血量共计32800毫升。各县市区公安局(分局)900余名民(辅)警也在当地参加了无偿献血活动。献血现场，既有坚持无偿献血的“老将”，也有刚刚入警初次献血的“新兵”；既有身强体壮的男警，也有苗条清秀的女警花。

“献血对于警察是一种责任，更是一种义务，不仅能帮助他人，而且今后当我需要输血时，也能得到别人的帮助，何乐不为？”民警小王说。

“人民卫士，热血为民”。咸宁警察以实际行动彰显公安机关和人民警察的社会责任和浓浓爱心，树立起人民公安爱人民、人民公安为人民的良好形象。



无偿献血

C 数据多跑路，群众少跑腿

驾驶证到期，要先去医院体检再去车管所申请吗？答案是否定的。

记者近日从市公安局交警支队车管所了解到，市民如今只需前往车管所业务自助区，就可一站式体检、换证了。

“以前换驾照先要去医院体检，来回跑，又要排队，现在‘微车管所’自主体检机就可以体检了，跟着提示操作很方便，十几分钟新驾照就办好了。”市民王女士满意地说。

今年来，市公安局认真贯彻落实中央、省、市各级关于深化“放管服”改革的指示精神，大力推进简政放权，优化便民服务，着力改善营商环境，不断便民利企，护航咸宁高质量发展。

一网覆盖。投入470万元，建设了“网上公安局”，对接湖北政务服务网，推进咸宁市电动自行车管理信息系统、咸宁市人口信息管理系统与全省政务服务平台按规范深度对接，建成身份认证、数据共享交换、电子证照三大支撑平台，实现所有审批服务事项办理过程和结果数据的互联互通。

一站受理。严格落实省审改办关于公安取消30项证明事项的要求，重新制定行政审批服务事项《审查细则》《服务指南》，简化办事材料，实现一张清单告知、一个标准受理、一个平台流转。全面推行预约服务、延时服务等新举措，开辟服务企业“绿色通道”，提高工作效率和服务水平。将出入境、户籍、驾驶证申领、车辆登记等业务量大、受众面广、民生关注的19项高频事项，汇集到政务服务平台和移动端，实现“最多跑一次”。

一机办结。结合“互联网+服务”模式，开创智能办证服务。去年底，投资93万元，对出入境行政服务窗口进行改造，添置自助签证机、自助发证机、自助照相机及各项自助设备。交管业务通过“微车管所”自助服务平台，市民可自主完成信息采集、体检、拍照以及缴费等，办理驾驶证业务和机动车业务。高新区横沟桥派出所办证服务大厅试点设立办证自助服务区，开展居民身份证全天候、自助式申办、照相及领取服务。

11月18日，记者在市政务服务大厅公安



自助办证

交管10项便民利民措施

1. 小车驾驶证“全国通考”。
2. 分科目考试异地可办。
3. 大车驾驶证省内异地申领。
4. 车辆转籍异地可办。
5. 摩托车检验“全国通检”。
6. 抵押登记推行“两个便捷”。
7. 使用原车号牌新增“两个便捷”。
8. 临牌核发推行“4S店代办”。
9. 车购税信息实行“联网核查”。
10. 交管语音12123服务热线加快推广。